

# 香港學科測驗

## 中一入學前

# 中文

## 模擬試卷

學生須知：

1. 本測驗卷分為兩部分，共 31 題。
  - (i) 聆聽測驗：第 1 至第 10 題
  - (ii) 讀寫（閱讀、寫作）測驗：第 11 至第 31 題
2. 全卷作答時間為 50 分鐘（見下表）。
3. 聆聽測驗內容只播放一次。
4. 全部題目均須作答，所有答案必須寫在答題紙上。
5. 在答題紙上填寫學生姓名、班別及學生編號。

評估範疇	佔分	時間
聆聽	22	10 分鐘
閱讀	43	40 分鐘
寫作	35	
總計	100	50 分鐘

## 錄音讀稿

### 第一篇

大家可能沒有留意，一份看似普通的營養午餐，其實都經過營養師精心搭配。大部分人可能聽說過營養師，但在生活中很少接觸到他們。<sup>1</sup>這是因為營養師大多在醫院、安老院舍、飲食集團等機構工作，針對不同人羣作出營養指引，較少直接為市民服務。

但有一些人卻需要與營養師建立緊密的合作關係。比如運動員，<sup>2</sup>他們的運動量較大，需要補充的營養與普通人不同，而且根據不同的運動項目，運動員會有不同的營養需求，所以往往需要專門的營養師為他們搭配每天的膳食，以保持良好的體魄應對訓練和比賽。營養師也可以說是運動員的「教練」，只不過指導的是飲食，而不是運動技巧。

一名合格的營養師，需要具備知識和表達能力兩方面素養。在知識方面，首先，<sup>4</sup>營養師需要掌握食物化學、食物微生物學等食物領域的基礎理論，了解食物和營養的基本知識。其次，<sup>4</sup>營養師還要掌握營養評估、營養治療等專業知識，懂得以科學的方法發現所服務的人羣的飲食問題，以便「對症下藥」。

那營養師為甚麼還要具備良好的表達能力呢？因為營養師有時需要參與到公共衛生教育與推廣的活動中，向大眾宣傳健康飲食理念，<sup>4</sup>所以口頭表達能力是必不可少的。另外，在安老院舍、飲食集團等機構工作的營養師還需要撰寫書面報告，說明營養餐單的設計理念、營養目標等。<sup>4</sup>而卓越的書面表達能力，會讓人更有信心接受營養師提出的營養飲食方案。

如今，人們的生活條件改善了。食物種類豐富，烹調方式更是五花八門。<sup>5</sup>但所謂「病從口入」，不規律、不健康的飲食習慣正侵害着很多人的身體健康。希望營養師不斷積累知識，提高表達能力，向更多人推廣健康飲食的理念。

### 第二篇

媽媽：文軒，你在那張黑紙上塗抹好幾分鐘了，是在幹甚麼呢？

文軒：我在畫畫呢，媽媽。

媽媽：畫畫不是應該用白色的畫紙嗎？你為甚麼用黑色的？

文軒：我這是黑紙藝術，當然需要黑色畫紙。

媽媽：黑紙藝術？我還從來沒聽說過，你能給我介紹一下嗎？

文軒：當然可以。黑紙藝術是一種黑紙粉彩藝術，由日本的國枝聖子發明。創作黑紙藝術就是用不同技法，將不同色彩在黑紙上展示出來。<sup>6</sup>這一過程不僅可以讓人獲得心靈上的平靜，還能激發人的創作力呢。

媽媽：原來如此。不過你不是一直對自己的繪畫水平沒有信心嗎？你怎麼突然嘗試創作黑紙藝術了？

文軒：這是因為黑紙藝術的創作過程簡單有趣，並不需要很高的繪畫技巧。視藝科的陳老師說，創作黑紙藝術並不用過分看重創作結果的好壞，重要的是創作者能在繪畫的過程中，不斷地抒發自己內心的感情和釋放壓力，<sup>7</sup>最終達到療癒情緒的目的。

媽媽：嗯，這樣創作者就不會因為擔心自己畫得不好而不敢嘗試了。不如你再給我介紹一下黑紙藝術的用具和創作過程吧？

文軒：創作黑紙藝術的用具很簡單，只需要準備黑色畫紙、乾粉彩、印台或水彩即可。創作黑紙藝術，首先要用手指沾上乾粉彩，在黑色畫紙上畫出自己喜愛的圖案，然後再將粉彩推開，最後再根據需要，用印台或水彩給畫面作適當的勾勒就可以啦。

媽媽：文軒，你不是說黑紙藝術要用手指來繪畫嗎？那為甚麼你還準備了一枝鉛筆呢？

文軒：這是因為我的繪畫技術不好，所以我打算先用鉛筆畫出草稿，再用手指塗抹乾粉彩，<sup>8</sup>這樣畫出來的作品就更符合我的想法了。

媽媽：這真是個不錯的方法。對了，你剛才說創作黑紙藝術可以療癒情緒，那是不是所有人都適合創作黑紙藝術呢？

文軒：是的。我認為無論男女老少都可以嘗試創作黑紙藝術。<sup>10</sup>比如有的兒童性情急躁，家長可以嘗試讓他們通過創作黑紙藝術來平靜內心；有的內容創作者靈感枯竭，可以通過創作黑紙藝術來激發創意；有的人工作壓力過大，閒時也可以通過創作黑紙藝術來舒緩壓力……

媽媽：那真是太好了！<sup>9</sup>最近你姑媽工作壓力大，經常跟我訴苦。看來，我可以推薦她嘗試創作黑紙藝術呢。

文軒：好啊，媽媽。您可以請姑媽來我們家。我可以和她一起創作！



細心聆聽第一篇話語，然後根據話語內容，選出第 1 至第 3 題最適當的答案，以及回答第 4 和第 5 題。(選擇題每題 2 分，本部分合共 11 分)

可在此欄  
摘錄要點

1. 根據話語，人們在生活中較少接觸到營養師的原因是

- A. 營養師是個冷門的職業。
- B. 聘請營養師的費用高昂。
- C. 營養師較少直接為市民服務。**
- D. 營養師只在大型飲食集團工作。

(話語介紹營養師主要工作的地點，指出「針對不同人羣作出營養指引，較少直接為市民服務」，可知答案是 C。)

2. 話語中提及運動員有專門的營養師，是因為

- A. 他們有特殊的營養需求。**
- B. 他們的身體很容易受傷。
- C. 他們的飲食觀念不夠健康。
- D. 他們很容易出現偏食的情況。

(話語指出運動員「運動量較大，需要補充的營養與普通人不同，而且根據不同的運動項目，運動員會有不同的營養需求」，可知答案是 A。)

3. 本話語主要說明

- A. 營養師的工作內容。
- B. 營養師的主要工作場所。
- C. 成為營養師應修讀的課程。
- D. 營養師的職責和應有素養。**

4. 試各舉一項合格的營養師應具備的「知識」和「表達能力」方面的素養。(3 分)

(i) 知識：掌握食物化學、食物微生物學等食物領域的基礎理論／掌握營養評估、營養治療等專業知識。

(ii) 表達能力：良好的口頭表達能力／卓越的書面表達能力。

(答案僅供參考)(任答一項即可。答對一項，給 2 分；答對兩項，給 3 分。)

5. 話語引用「病從口入」的目的是甚麼？(2 分)

話語引用「病從口入」，目的是指出不規律、不健康的飲食習慣正侵害着很多人的身體健康。(答案僅供參考)

細心聆聽第二篇話語，然後根據話語內容，選出第 7 至第 9 題最適當的答案，以及回答第 6 和第 10 題。(選擇題每題 2 分，本部分合共 11 分)

可在此欄  
摘錄要點

6. 創作黑紙藝術的過程可以 讓人平靜心靈 和 激發人的創作力。(2 分)

7. 文軒指出創作黑紙藝術的最終目的是

- A. 表達思想。
- B. 釋放壓力。
- C. 療癒情緒。**
- D. 提高繪畫技巧。

(根據文軒的話語「創作者能在繪畫的過程中，不斷地抒發自己內心的感情和釋放壓力，最終達到療癒情緒的目的」可知答案選 C。)

8. 文軒創作黑紙藝術時準備了一支鉛筆，因為他認為

- A. 用鉛筆作畫方便塗擦修改。
- B. 用鉛筆作畫的效果比用乾粉彩好。
- C. 初學者用鉛筆更容易創作出好作品。
- D. 用鉛筆起稿畫出來的作品更符合想法。**

(根據文軒的話語「我打算先用鉛筆畫出草稿……這樣畫出來的作品更符合我的想法了」，可知答案選 D。)

9. 根據話語，下列哪一項是不正確的？

- A. 黑紙藝術起源於日本。
- B. 創作黑紙藝術的用具不複雜。
- C. 文軒打算推薦姑姑學習黑紙藝術。**
- D. 創作黑紙藝術不需要很高的繪畫技巧。

(根據媽媽的話語「看來，我可以推薦她嘗試創作黑紙藝術呢」，可知 C 錯誤。)

10. 不同人會出於哪些不同的原因嘗試創作黑紙藝術？試舉出兩項。(3 分)

(i) 性情急躁的兒童，家長會安排他們創作黑紙藝術來平靜內心。 / (ii) 靈感枯竭的內容創作者，會通過創作黑紙藝術來激發創意。 / (iii) 工作壓力過大的人，閒時會通過創作黑紙藝術來舒緩壓力。(答案僅供參考)

(任答兩項。答對一項，給 2 分；答對兩項，給 3 分。)

## 讀寫測驗

下面第 11 和第 12 題每題的括號內，應該分別填入哪一個最適當的詞語？  
(每題 1 分，合共 2 分)

11. 這座城市首次引進高新科技產業，為城市發展 ( ) 了一條新路。

A. 開發 發掘、發現自然資源、人才、技術等

**B. 開闢** 打開，創立；強調從無到有的發展

C. 開拓 擴大，擴展；強調從小到大的發展

D. 開鑿 挖掘 (河道、隧道等)

(根據句意，首先可排除選項 A、D；根據句中的「首次引進」可知，高新科技產業在這座城市實現了從無到有的跨越，應用「開闢」。因此答案是 B。)

12. 屈原是一個忠君愛國、意志堅定的人，哪怕被排擠、罷黜、流放，他也不願意 ( )，放棄自己的信念。

A. 同舟共濟 比喻在困境中同心協力，克服困難

B. 隨遇而安 不論遇到甚麼環境都能安然自得，感到滿足

**C. 隨波逐流** 比喻沒有堅定的立場和主見，隨大流

D. 同流合污 形容跟着壞人做壞事

(根據句意，可首先排除 A、B；從句中「意志堅定」的描述，可知屈原是一個有堅定的立場和主見的人，選項 C 更符合句子描述的情景，因此答案是 C。)

細閱下面第 13 至第 15 題的句子，然後依照指示作答。(每題 2 分，合共 6 分)

13. 「在保持原建築的基本架構上，通過改變局部結構和裝修，賦予原建築新的功能，使其成為新建築，這就是『再生建築』。」

上面一句主要說明

**A. 「再生建築」的定義。**

B. 「再生建築」的優點。

C. 建造「再生建築」的目的。

D. 推廣「再生建築」的好處。

(根據句子的關鍵詞句「這就是『再生建築』」，可知句子的重點就是說明「再生建築」的定義。故答案選 A。)

14. 「位於廣州中心城區的琶洲港澳客運口岸是大灣區重要的直連交通設施之一，為旅客提供了新的、直通港澳的通道，使旅客在廣州與香港、澳門之間的往來更加方便。」

上面一句主要說明開通琶洲港澳客運口岸

- A. 呼聲極高。
- B. 受益者多。
- C.** 利於出行。
- D. 一舉多得。

(句子中提到「為旅客提供了新的、直通港澳的通道」，由此可知開通琶洲港澳客運口岸有利於旅客在廣州、香港和澳門三地之間往來。故答案選 C。)

15. 「爸爸閱讀大量書籍學習做木工的基礎知識，並不時向資深的木工師傅請教運用工具的方法與技巧，通過不懈的努力和『屢敗屢戰』的毅力，現在已經能夠做出精巧的木製音樂盒。」

上面一句主要寫

- A. 木製音樂盒很難製作。
- B. 木工要掌握的知識很多。
- C. 爸爸成為專業木工的經過。
- D.** 爸爸的木工技術已經很精湛。

(句子沒有提及 A，也沒有說爸爸是否已經成為專業木工，故排除 A 和 C；句子指出爸爸經過學習和努力，現在能做出精巧的木製音樂盒，即木工技術已經很精湛。故答案選 D。)

---

細閱下面第 16 至第 18 題每題的一段文字，然後依照指示作答。(每題 2 分，合共 6 分)

---

16. 在生活中，我們常見到貓舔拭毛髮。貓舔毛髮的原因有很多。貓非常愛乾淨，舔毛髮不但可以清理身上的灰塵，還可以防止毛髮打結。另外，貓舔毛髮能夠起到散熱或保溫的效果。不過，如果貓舔毛髮的次數變得異常多，主人就要留意貓身上是否有寄生蟲，或者是否患有皮膚病了。若出現以上情況，主人應及時帶貓去就醫。

上面一段文字主要說明

- A. 貓喜歡乾淨。
- B.** 貓舔毛髮的原因。
- C. 貓舔毛髮是為了清潔身體。
- D. 貓有皮膚病時會常常舔毛髮。

(A、C、D 只是段落的部分內容，不能概括段落主旨。故答案選 B。)

17. 你聽說過「口紅效應」嗎？這是一種十分有趣的經濟現象。有研究發現，人們在經濟不景氣時會減少購買汽車、房子等大宗商品。此時，人們手上反而有一些「閒錢」，會購買一些像口紅、面膜等低價的非生活必須品，能讓心靈得到慰藉和滿足。經濟蕭條時，政府、企業均可利用「口紅效應」調整政策和經營策略，以應對經濟危機帶來的負面影響。

上面一段文字主要寫

- A. 經濟不景氣的原因。
- B. 人們非常喜歡買口紅。
- C.** 「口紅效應」的現象及作用。
- D. 運用「口紅效應」的利與弊。

(段落內容可分為兩部分：一是介紹「口紅效應」這種現象；二是介紹「口紅效應」可在經濟蕭條時被用來應對經濟危機的負面影響。故答案選 C。)

18. 全港已建成超 150 個公共收集點，包括回收環保站、回收便利點、回收流動點，構建了一個服務全港的社區回收網絡「綠在區區」。「綠在區區」接收多種常見的回收物，如廢紙、金屬、塑膠、電池等。市民在提交回收物時，可以出示「綠綠賞」手機應用程式或積分卡，通過提交回收物獲取可用於兌換物品的積分。

上面一段文字主要

- A. 介紹「綠在區區」公共收集點地址。
- B. 證明回收物品對支持環保的意義重大。
- C.** 說明「綠在區區」的設施和運作模式。
- D. 描述構建「綠在區區」的意義及目的。

(段落先介紹了「綠在區區」是由回收環保站、回收便利點、回收流動點等設施構成的，然後詳細介紹了「綠在區區」的回收物品及「綠綠賞」的積分方式，即「綠在區區」的運作模式。故答案選 C。)

細心閱讀下面兩篇文章，然後根據文章內容回答第 19 至第 30 題。(29 分)

篇章一（選擇題每題 2 分，本部分合共 14 分）

上週六，爸爸、媽媽臨時要加班，把我送到姨媽的便利店，讓她照顧我。

我剛走進便利店，就被貨架上<sup>24</sup>琳瑯滿目的零食吸引了目光。姨媽爽朗地哈哈大笑，說：「你想吃零食嗎？俗語說『一分耕耘，一分收穫』，如果想吃零食，你今天就給我當小幫手，做一天『實習店員』吧！」<sup>22</sup>我雖然對「實習店員」的具體工作一概不知，但感覺不會太難，連忙應聲說好。

當時大約是早上九點，姨媽先將電腦和收銀機打開，然後從雜物房拿出了水桶等清潔工具。<sup>19</sup>我環顧四周，沒發現店內有垃圾、污漬，皺着眉想：難道姨媽有潔癖，一定要把店鋪打掃得一塵不染？姨媽將抹布交給我，說：「<sup>20</sup>店鋪給人的第一印象很重要。你要做的第一件事就是用抹布將飲料櫃的玻璃擦乾淨。乾淨、整潔的環境可以提高顧客消費的慾望。」

剛打掃完衛生，我們就迎來了今天的第一位客人。姨媽趁機教我如何用掃描器掃描商品的條形碼。一開始，我使用掃描器的時候不是找不到條形碼，就是沒有對準條形碼，浪費了大量的時間，讓顧客很不耐煩。幸好，我在姨媽的指導下逐漸熟練起來。後來，我已經可以快速完成掃碼的工作，成為姨媽收銀時的好幫手。

午飯過後，店內的顧客較少。姨媽開始補貨。只見她先清點了貨架上的商品，再看看有哪些已經賣完或即將賣完，然後去倉庫拿出對應的商品。姨媽將底層貨架的補貨任務交給我。<sup>21、22</sup>我一邊將商品逐一放在貨架上，一邊看着姨媽爬上梯子往上層貨架補貨，不禁感歎：姨媽平日自己補貨時要爬上爬下，實在是太辛苦了！

晚飯過後，爸爸媽媽就來接我回家了。一天「實習店員」的經歷讓我明白到姨媽平日工作的不易。以後，我會多來幫助姨媽的！（約 650 字）

19. 作者看見姨媽拿出清潔工具時，他感到

- A. 興奮。
- B. 討厭。
- C. 不解。**
- D. 難受。

(根據文章第三段，作者看見姨媽拿出清潔工具時的第一反應是皺眉，然後思考姨媽拿出清潔工具的理由。由此可推知作者當時是感到「不解」的。故答案選 C。)

20. 第三段，姨媽所說的那番話目的是甚麼？

- A. 說明便利店不夠整潔。
- B. 解釋打掃衛生的原因。**
- C. 責備作者平日太懶散。
- D. 指出作者工作要勤奮。

21. 根據本文，下列哪一項是正確的？

- A. 姨媽不願意照顧作者。
- B. 姨媽平日工作一點也不輕鬆。**
- C. 作者始終沒有掌握掃碼收銀的技巧。
- D. 作者認為自己無法勝任補貨的工作。

(姨媽見到作者時爽朗地笑了，可知她願意照顧作者，A 錯誤；作者經姨媽指導後成為了姨媽收銀的好幫手，可知他已掌握掃碼收銀的技巧，C 錯誤；作者完成了下層貨架的補貨工作，D 錯誤。故答案選 B。)

22. 作者最初對便利店店員的工作有甚麼看法？姨媽補充上層貨架的貨物時，作者又有甚麼「感慨」(第五段)？(3分)

作者最初對便利店店員的工作並不了解，但感覺工作不會太難。

作者的「感慨」是姨媽平日要爬上爬下補充貨架上的商品，非常辛苦。

(答案僅供參考)

23. 你認為作者最不想做便利店店員的哪一項工作？為甚麼？試結合本文內容加以說明。(3分)

清潔衛生。因為作者覺得便利店很乾淨，搞衛生是多此一舉。／掃碼收銀。

因為作者剛開始收銀時不熟悉工作，讓顧客不耐煩。／補充貨物。因為補充

貨物要爬上爬下，非常辛苦。(答案僅供參考)

24. 文中哪一個成語可用來形容貨架上的商品十分豐富？(2分)

琳琅滿目

## 篇章二（選擇題每題 2 分，本部分合共 15 分）

緝毒犬是一種常見的工作犬。牠們憑藉敏銳的嗅覺和良好的執行能力，成為了緝毒工作的功臣。可是，緝毒犬不但培訓成本較高、服役時間有限，而且會受體型限制，較難在狹小空間或高處工作。<sup>25</sup>於是，人們開始尋求解決辦法，並將目光投向了松鼠。

<sup>26</sup>作為啮齒類動物的松鼠體型不大，與犬隻相比，行動時會更加靈活，可在狹小複雜的空間、高處工作。除此之外，松鼠的嗅覺靈敏、親和力高、飼養成本較低、工作年限也相對較長，因而受到人們關注，成為了緝毒工作的「候選員工」。

不過，松鼠想要成為正式的緝毒松鼠可沒那麼簡單。首先，人們會對通過初步篩選的健康松鼠進行<sup>28 (i)</sup>親和力培養及觀察。訓練員會通過陪伴、投餵等方式，增加松鼠的親和力。另外，訓練員會觀察松鼠的活動能力、精神狀態，並定期收集牠們的毛髮和糞便進行分析，為後續工作做準備。然後，人們會選出綜合條件較好的松鼠，對牠們的嗅覺進行評定。例如，<sup>28 (ii)</sup>訓練員會讓松鼠分辨瓶子內的氣味，或是讓牠們在盒子中尋找食物。訓練員會根據松鼠的表現，選出嗅覺更好的松鼠，並對牠們作規範的馴養。最後，人們會對松鼠作<sup>28 (iii)</sup>條件反射訓練。訓練員會定期讓松鼠嗅聞不同氣味，用食物獎勵找出特殊氣味的松鼠，讓松鼠對搜尋、探求特殊氣味物品的行為形成條件反射，<sup>28 (iv)</sup>掌握緝毒技能。

<sup>27</sup>松鼠天性活潑，喜歡搜尋和搬運物品，所以在緝毒技能的訓練過程中往往樂在其中。但是，松鼠有儲藏食物的習慣。訓練員在訓練松鼠時要留意牠們有無藏匿食物，以免牠們形成習慣，導致牠們在緝毒過程中吞食毒品，危害健康及生命。

2023 年，重慶警方訓練的第一批緝毒松鼠正式開展工作。牠們將會像緝毒犬一樣，投身<sup>30</sup>偉大的緝毒事業，令罪惡的毒品無所遁形！（約 670 字）

25. 第一段主要寫

- A. 緝毒犬的不足之處。
- B. 松鼠參與緝毒工作的優勢。
- C. 人們培養緝毒松鼠的原因。**
- D. 犬隻和松鼠都有敏銳的嗅覺。

(根據文章第一段的關鍵詞「於是」，可知第一段提及緝毒犬的不足，是為了說明人們要培養緝毒松鼠的原因，即彌補緝毒犬的不足。故答案選 C。)

26. 根據本文，下列哪一項有關緝毒松鼠的描述是不正確的？

- A. 緝毒松鼠的嗅覺很靈敏。
- B. 緝毒松鼠的培養成本較低。
- C. 緝毒松鼠的緝毒能力勝過緝毒犬。**
- D. 緝毒松鼠能在空間狹小之處和高處緝毒。

(文章沒有比較緝毒犬和緝毒松鼠的緝毒能力。故答案選 C。)

27. 松鼠在接受緝毒技能訓練時樂在其中，因為牠們可以

- A. 在訓練中滿足天性。**
- B. 在訓練中獲得食物。
- C. 在訓練中舒展身體。
- D. 在訓練中接觸訓練員。

(根據第三至四段，可知松鼠在接受緝毒技能訓練時需要聞嗅氣味、找食物，與牠們喜歡探尋和搬運食物的天性相符。故答案選 A。)

28. 根據本文，試在方格(i)至(iv)裏填寫松鼠成為緝毒松鼠須經過的流程。(4分)

(i) 親和力培養和觀察；(ii) 訓練員讓松鼠分辨瓶子內的氣味、在盒子中尋找食物；(iii) 條件反射訓練；(iv) 讓松鼠掌握緝毒技能。(答案僅供參考)

29. 如果你有一隻寵物松鼠，看過本文後，你願意將牠送去當緝毒松鼠嗎？試結合本文內容加以說明。(3分)

願意。因為成為緝毒松鼠後，牠不但可以在工作中滿足天性，而且能為緝毒事業作貢獻。／不願意。因為緝毒松鼠在工作時可能會吞食毒品，這會對牠的健康和生命造成威脅。(答案合理即可)

30. 文中哪一個詞語可以形容緝毒事業崇高卓越，令人欽佩？(2分)

偉大

---

## 短文寫作（35分）

---

31. 在過去五年的小學生活中，你一定在學校認識了很多人，例如老師、校工、同學等，你認為誰最值得你學習？試寫一篇文章分享你與這個人的相識經歷，並談談這個人最值得你學習的原因。

參考範文：

倩雲是我的同學，也是最值得我學習的人。

小學三年級時，倩雲轉學來到我所在的班級。有一次，我在便利店買文具，付款時發現八達通餘額不足，十分難為情。這時，剛好在買飲品的倩雲走過來，熱心地幫我墊付了費用。之後，我們成為了朋友。

某個週日下午，我和倩雲約定在我家一起做視藝科的作業。誰想到，天公不作美，中午時分下起了大雨，且雨勢愈來愈大。我有些失望地想：倩雲應該不會來了吧？正當我準備自己做作業的時候，門鈴響起了。我打開門看見滿臉笑容的倩雲，驚訝地說：「這麼大雨，你怎麼來啦？」倩雲一邊進門一邊接過我遞給她的毛巾，說：「因為我已經答應你要來了，不想違背諾言。」

倩雲講原則、守信用的美好品質，非常值得我學習。